

# ИСТОКИ

Г. М. ДЕСЯТНИК

Эти воспоминания первого директора нашего завода Глеба Моисеевича Десятника — история «Органики». Знакомясь с ними, мы еще раз убеждаемся, как трудно строился завод, как нелегко было его основателям.

Глеб Моисеевич ушел из жизни, но оставил нам интересные документы, начало заводской биографии.

щадки для будущего химфармзавода, разработаны основные наметки технического проекта с полной номенклатурой выпускаемой продукции и закончен раздел техпроекта — «Технико-экономическое обоснование строительства».

Приказом министра здравоохранения СССР от 7 февраля 1956 года за № 222-Л я был назначен директором строящегося химико-фармацевтического завода.

Строительство завода начал в июле 1956 года трест «Кузнецктяжстрой», а с 1960 года строительство завода было передано тресту «Кузнецкпромстрой».

Первыми строительными объектами были магистральная автодорога от мебельной фабрики до химфармзавода,

заводская столовая и ограждение заводской площадки. До 1960 года строительство велось крайне медленными темпами. План капиталовложений осваивался в пределах 50—60 процентов. Выполнялись в основном работы крупнообъемные и дорогостоящие, ни один объект не был закончен.

В 1960 году в целях дальнейшего улучшения медицинского обслуживания страны, правительство принимает меры для того, чтобы ввести в строй действующих предприятий самый крупный завод (комбинат) химико-фармацевтических препаратов в городе Новокузнецке в 1964 году. Этими решениями предусматривалось также строительство второй очереди завода по производству вита-

минов с введением в эксплуатацию в 1964 году.

Всего было выделено капиталовложений на промышленное строительство 224 млн. рублей и на жилкультбыт-строительство 102 млн. рублей. К концу 1964 года завод должен был выпускать продукцию на 1117 млн. рублей (вал) (в старом исчислении). В это же время химфармзавод был включен в список важных строек.

Комплектация технологическим и другим оборудованием строящегося химфармзавода была поручена «Союзглавкомплекту». В строительстве химфармзавода было очень много трудностей, в них нужно особо отметить следующие:

До 1960 года строительство ХФЗ не было включено в списки особо важных строек, в то время как все строящиеся крупные заводы цветной и металлургической промышленности Новокузнецка проходили по особым спискам.

(Продолжение следует)



На снимке: так выглядела площадка выбранная для строительства завода, забит первый колышек.

Решением партии и правительства в 1955 году было предусмотрено строительство ряда предприятий по Советскому Союзу, в том числе намечалось построить завод синтетических антибиотиков (химфармзавод) в городе Сталинске Кемеровской области (ныне город Новокузнецк). Срок окончания строительства химфармзавода намечен был на конец 1985 года. Сметная стоимость всего строительства — 205,0 млн. рублей, в том числе, жилкультбыт — 40,0 млн. рублей (в новом ис-

числении 2, 5 млн. рублей). Минздрав СССР в 1955 году поручил выбор стройплощадки и проектирование химфармзавода главному проекту «Гипромедпром» Минздрава СССР. Кроме «Гидромедпрома», являвшегося генеральным проектным институтом, в проектировании участвовали еще десять проектных институтов Москвы, Ленинграда, Киева, Одессы, Новосибирска, Томска и Новокузнецка.

К началу 1956 года закончились работы по выбору пло-